INSPECTORATUL ŞCOLAR AL  JUDEŢULUI CĂLĂRAŞI                                                                                                               
Olimpiada naţională de matematică                                                             etapa judeţeană 11- III- 2006
Clasa a V-a
I.      a) O mulţime se numeşte „utilă” dacă mulţimea conţine cel puţin trei numere pare consecutive. Câte submulţimi utile conţine mulţimea { 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8  }  ? (justificaţi răspunsul )
         b) [La data de 1 iulie 2005, moneda naţională a României, leul, a fost denominată astfel încât 1 leu nou echivalează cu 10 000 lei vechi. Subdiviziunea leului nou este banul ( 100 bani = 1 leu ) ].
Care este numărul minim de monede de 1 ban , 5 bani , 10 bani şi 50 de bani , necesare pentru plata oricărei sume de la 1 ban inclusiv până la 200 de lei   .

II. a ) Numerele naturale se scriu unul după altul în felul următor :
             12345678910111213141516171819202122232425262729293031323334…

Care este cifra de pe poziţia 2006 ?
        b) Care sunt următorii doi termeni ai şirului : 1 , 2 , 3 , 4 , 6 , 9 , 13 , 19 ,  28 , …

III .    a)   Determină toate numerele de forma 
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  , unde  a şi b   sunt cifre nenule care  verifică egalitatea :

       
[image: image2.wmf]a

abb

=


        b) Determină toate numerele de forma 
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  , unde a , b , c  sunt cifre nenule care  verifică egalitatea :
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 IV.    a) Într-un magazin , pe un raft , sunt aşezaţi unul lângă altul şapte ursuleţi de pluş . Doi au culoarea albă , trei sunt maro şi doi sunt negri .  Află ordinea exactă a ursuleţilor dacă :

1. eşti cu faţa la raft ;
2. orice ursuleţ alb are în dreapta sa un ursuleţ maro ;
3. ursuleţii din capete au culori diferite şi nici unul dintre ei nu este negru ;
4. al doilea din stânga şi al doilea din dreapta au aceeaşi culoare ;
        b ) Pentru o petrecere a fiului său , un părinte a cumpărat bomboane . După ce a numărat bomboanele a constatat că dacă o să dea fiecărui copil cinci bomboane o să rămână o bomboană. La petrecere un copil a venit însoţit de cele două surori ale sale . Datorită celor doi participanţi în plus fiecare copil a primit patru bomboane şi au mai rămas trei bomboane . Câţi copii au fost la petrecere ? (justificaţi răspunsul )

Notă : - Durata concursului este de trei ore .

Baremul de notare este : I a) 4 puncte ;  I b) 3 puncte ;

 II a) 4 puncte ; II b) 3  puncte ; 
III a) 4 puncte ;  III b) 3   puncte ;  IV a) 4 puncte  ;IV b) 3 puncte.   
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Clasa a VI-a
I.   a) Arătaţi că 149 este număr prim .
     b) Dacă n = 2(3(5(7(11(13(…(149 ( deci n este produsul numerelor prime mai mici sau egale cu 149) şi    m = 3(5(7(9(11(13(…(149 ( deci m este produsul numerelor impare mai mici sau egale cu 149 )  determinaţi penultima cifră a numărului n(m .
     c) Arătaţi că suma tuturor numerelor de două cifre care se pot forma cu trei cifre distincte nenule este un număr divizibil cu 33.
  II.  a) Se consideră triunghiurile dreptunghice 
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B)=900) şi 
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D)=900), B şi D sunt de o parte şi de alta a dreptei AC. Dacă
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[CD] şi m(
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ABO)=600 , demonstraţi că 
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AOB este echilateral . 

      b) O civilizaţie antică dispunea de un singur instrument geometric  . Acest instrument funcţiona în modul următor : trasa dreapta care trece prin   două puncte distincte date şi trasa perpendiculara pe o dreaptă dată care trece printr-un punct dat . Daţi un procedeu prin care se poate trasa bisectoarea unui unghi de 600 dat , utilizând numai instrumentul antic .                                                                          

III.  a ) Se consideră numerele raţionale pozitive x , y , z  astfel încât  x şi y sunt direct proporţionale cu 3 şi 4 iar y şi z sunt invers proporţionale  cu 3 şi 5 . Arătaţi că x şi z sunt direct proporţionale cu 5 şi 4 .
      b) Fie  x , y
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 arătaţi că x<y ;
      c)  Arătaţi că 
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IV. Fie triunghiul 
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BAC cu m(
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BAC)=300 , m(
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ABC)=500 ,  CD
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AB , D
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(AB) şi E 
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[BC , astfel încât C
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(BE). Pe bisectoarea unghiului 
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ACE, se consideră punctul F astfel încât BC=CF , iar G este piciorul perpendicularei din F pe AC .

Arătaţi că :
a) 
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CDG este echilateral ;

b) BC=AF .

Notă : - Durata concursului este de trei ore .

           - Baremul de notare este :   I a) 3 puncte  ; I b)  2 puncte I c)  2 puncte  ;                     II    a) 4 puncte ;  II b) 3  puncte ; III a) 3 puncte  ; III b) puncte 2 ; III c) puncte 2 ;               IV a) 4 puncte ; IV b) 3 puncte .
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